

# 浙商银行人民币理财产品（专属理财1号）363天型 2018年第二季度运作报告

## 一、2018年二季度经济形势回顾

2018年二季度，央行主导下货币政策保持稳健中性，货币市场收益率波动性有所收敛，债券市场利率整体下行。宏观经济数据显示，二季度整体经济增长呈现平稳增长，供给侧改革和去产能过程收到明显成效，通胀水平温和，房地产市场继续遭到政策打压，固定资产投资增速有所下行，工业增速数据较好。从国际上看，6月美联储再次加息，欧元区经济环境改善，日本经济复苏势头较好，发达经济体货币政策趋向正常化，美元指数表现较强，新兴市场货币贬值，人民币贬值压力重启，而贸易摩擦仍将是未来一段时间内全球市场的主要波动源。针对上述宏观经济环境，央行更加注重货币政策执行的前瞻性、针对性和灵活性，完善宏观审慎政策框架，根据经济和市场运行情况，运用公开市场操作和各类创新工具对市场资金面进行预调微调。为引导金融机构加大对小微企业的支持力度，增加银行体系资金的稳定性，优化流动性结构。中国人民银行货币政策委员会2018年第二季度例会和央行公开市场操作公告对流动性的管理要求转变为“合理充裕”。

二季度央行未跟随美联储上调公开市场逆回购操作利率、SLF利率和MLF利率；银行间隔夜和7天回购利率均值分别为2.73%和3.39%，较一季度均值2.68%和3.21%上行。二季度债券市场收益率整体下行，

1年期和10年期国开债收益率分别收于3.68%和4.25%，较一季度末4.01%和4.65%大幅下行；信用债市场在资金宽松和估值下行推动下，收益率也跟随利率债下行，但受违约事件影响，信用债发行乏力。

二季度，A股指数继续体现对经济的悲观预期，内外部不确定性进一步加剧，强势去杠杆过程中，信用收缩对实体经济冲击凸显，中美贸易战影响短期内难以估量，而人民币在6月下旬的贬值也对资金面造成较大扰动，进一步加大了股市的波动。

本行理财产品秉持稳健投资原则，谨慎操作，以确保组合安全性为首要任务，灵活配置逆回购、银行存单、债券和同业存款，管理现金流分布，保障组合充足流动性。谨慎筛选组合投资信用债，严控信用风险。整体看，二季度本行成功应对了市场和规模波动，投资业绩平稳，实现了安全性、流动性和收益性的目标。资产配置比例大致为现金及货币市场工具类32.19%，债券类25.93%，债权类38.99%，政策法规允许投资的其他金融工具2.90%。

## 二、经济形势简要展望

2018年三季度，宏观经济不断变化，未来宏观杠杆率去化的过程仍将延续，资金面依然存在多重不确定因素，但是边际上较去年有所放松，预计货币市场将整体处于紧平衡状态。

债券方面，由于全球市场动荡，风险加剧。一方面，贸易战风波不断且范围逐步扩大，全球风险层层加剧。另一方面，地缘政治风险上升到新的高度，美朝关系、伊朗制裁、台湾问题、意大利政局等不确定性均有所提升，带动全球风险偏好的快速下降。建议在

债券配置方面保持观望态势，等待更明确的趋势性机会信号。

权益类方面，由于避险情绪有显著提升，资金大量拥挤在能够抵御经济不确定性的医药、教育以及其他必需消费品中，整体市场逐渐接近至暗时刻，但同时结构性特征也很明显，板块分化严重，建议维持谨慎乐观的判断。

### 三、理财产品运行情况及后期策略

理财产品名称：浙商银行人民币理财产品（专属理财 1 号）363 天型

理财产品简称：专属 1 号理财 363 天型

理财产品报备编码：C1031616B000011

理财产品运作方式：存续期内不定期开放 363 天型理财子单元认购及按理财周期兑付

理财产品起始日：2016 年 8 月 16 日

理财产品到期日：2066 年 8 月 16 日

理财产品投向范围：债券、货币市场工具、同业存款、符合监管机构要求的信托计划、资产收益权、货币市场基金、债券基金、资产证券化产品等，符合上述投向的资产管理计划，以及政策法规允许投资的其他金融工具。

策略：本理财仍将维持谨慎稳健的投资风格，积极防范市场宽幅波动带来的风险，并努力在保证流动性与安全性的前提下，适时把握市场波动带来的投资机会，力争稳健有竞争力的投资收益。

感谢您对浙商银行理财产品的支持！

浙商银行

2018 年 7 月 15 日